Hinweise für Konfirmandeneltern 
Liebe Eltern, Wir freuen uns, daß Sie Ihr Kind zum Konfirmandenkurs in der Markusgemeinde anmelden wollen. Bedenken Sie bitte, daß Sie sich mit dieser Anmeldung bereit erklären, Ihr Kind auf dem Weg zur Konfirmation zu begleiten. Wir bitten Sie darum herzlich, nach Ihren Kräften mitzuhelfen, dass die Konfirmandenzeit für Ihr Kind und Ihre Familie zum Segen werden kann. Wir danken Ihnen zugleich für das Vertrauen, das Sie uns entgegenbringen. 
[bookmark: _GoBack]Der Konfirmandenkurs dauert in St. Markus ein knappes Jahr von Juni 2017 bis April / Mai 2018. Auf der einen Seite scheint dies viel Zeit zu sein, auf der anderen vergeht so ein Jahr meist wie im Fluge. 
In der Mitte steht der „Konfisommer“ – die große 12 tägige Freizeit, auf der die Konfirmanden alles erfahren, was man als Konfirmand wissen sollte. Der „Konfisommer“ findet vom 28. Juli bis zum 08. August 2017 im Jugendhaus Wiedhölzkaser (Reit im Winkl) in den Chiemgauer Alpen statt. 
Wichtig: Ohne Teilnahme am „Konfisommer“ ist die Konfirmation 
in unserer Gemeinde nicht möglich! 
Dazu kommen ein Konfirmandenpraktikum in einem unserer Gruppen und Kreise oder ein Konfirmandenprojekt in der Gemeinde, sowie einige besondere Veranstaltungen unserer Jugend, bzw. der Dekanatsjugend. Am Buß- und Bettag (22. November 2017) fahren wir miteinander in die KZ – Gedenkstätte Flossenbürg (Ganztagesfahrt). 
Der Konfirmandenkurs wird von einem Team vorbereitet und durchgeführt. Dieses Team setzt sich aus einem Pfarrer, einer ganzen Reihe erfahrener ehrenamtlicher Jugendleiter und Jugendleiterinnen, sowie einigen Konfirmierten des aktuellen Jahrganges zusammen, die neu ins Team kommen. 
Nehmen Sie bitte auch selbst Anteil an dem, was während der Konfirmandenzeit geschieht. Es ist eine Chance, mit Ihrem Kind ins Gespräch zu kommen über Fragen, die sonst häufig unterdrückt werden. Begleiten Sie nach Möglichkeit Ihren Konfirmanden zum Gottesdienst. Wir bitten Sie dies nicht im Interesse einer vollen Kirche, sondern um Ihres Konfirmanden willen. 

Anmeldung: 
Füllen Sie zusammen mit Ihrem Kind die "Anmeldung zur Konfirmation" aus und senden sie unser Pfarramt. 
Kosten: 
Die Durchführung des „Konfisommers“ und der anderen Konfirmandenaktionen verursachen Kosten. 

Wir erheben darum einen Kostenbeitrag von 420.- Euro. Dies scheint auf den ersten Blick viel zu sein, umfasst aber die Teilnehmerbeiträge für die 12 tägige Freizeit, die weiteren Konfirmandentreffen, das gesamte Kursmaterial sowie die Fahrt nach Flossenbürg und die Abschlussfreizeit im März 2018. 
Überweisen Sie bitte den Betrag von Euro 420.- auf das Konto der Kirchengemeindeverwaltung bei der 
Sparkasse Ingolstadt 
IBAN: DE 20 721 5000 0000 0038 000 
BIC: BYLADEM 1 ING 
Stichwort: Konfirmation 2018 – St. Markus – Name des Konfirmanden 

Die Anmeldung zur Konfirmation wird erst mit dem Zahlungseingang gültig. 
Sollten Sie sich nicht in der Lage sehen, diesen Betrag aufzubringen, dann sprechen Sie uns bitte an, wir finden sicherlich eine Lösung; an der Finanzierung soll eine Teilnahme Ihres Kindes an unserem Konfirmandenkurs nicht scheitern. 
Kontakt: 
Pfr. Andreas Jacubasch  0179 / 947 43 17 (mobil) 
andreas.jacubasch ät elkb.de 
Pfr. Axel Conrad Pfarramt: Münchenerstr. 36a 85051 Ingolstadt 
0841 / 940907 axel.conrad ät elkb.de 
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· 25. Mai 17: Himmelfahrt, 10 Uhr Gottesdienst anschl. Mitmachfest.
· 24. Juni: 13 – 16 Uhr: Konfitag
· 28.7. – 08.08.17: Konfisommer
· 23.9.17: Jugendevent an der Halle 9
· 22.11.17: Fahrt nach Flossenbürg
· 31.3.-01.04.18: Osternachtwache
· 15.04.18: Vorstellungsgottesdienst
· 29. April und 06. Mai 2018: Konfirmationen
· 10. Mai 18: Himmelfahrt, Konfiabschluss
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